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Kassa, dec. 13,
Mikor az ország az annexió miatt 

a legjavában forrongott, az ország- 
gyűlésen is szó tárgyává tették ezt 
a dolgot. Hogy mitől jó ez ? Miért 
kellett ennek a foglalásnak ilyen vá­
ratlanul, ilyen előkészületlenül tör­
ténnie ? Mire való ez a kalandos vál­
lalkozás, mikor van elég bajunk 
úgyis itthon ? Akkor a kérdések tö­
megére Wekerle miniszterelnök rövi­
den azt telelte, hogy azt a bajt azért 
kellett a nyakunkba vennünk, hogy 
egy még nagyobb bajt elkerüljünk 
vele. Többet nem mondott s most 
már kombinálgathalta mindenki, hogy 
ugyan miféle fán termett az a bizo­
nyos nagyobb baj.

Azóta kiderült. Elsőbb jött a zág­
rábi felségárulás! per s azután jött a 
Friedjung-léle por, amelyet tegnap 
kezdtek tárgyalni Becsben. A zág­
rábi por eredménye ismeretes. A bé­
csi ügy, amely most folyik, egyike 
a legérdekesebb politikai pereknek. 
Friedjung, aki a vádlott, elismert tür- 
ténettudós, igen jónevü ember a tu­
dományos irodalomban, egyes munkáit 
a magyar akadémia is lefordította. 
Szóval nem hcccmájszter ember. Amit 
állít, azért helyt áll s állításait okmá­
nyokkal igazolja. És hát ő pedig azt 
állítja, hogy horvát tartománygyülési 
képviselők, akik ebben a minőségük­
ben a magyar országgyűlésnek is tag­
jai, zsoldosai voltak Szerbiának. Arra 
a célra fölfogadott bérencei, hogy há­
borút és lázadást csináljanak. Hogy 
azután a hatalmi vágyak lelől ábrán­
dozó kis Szerbia megcsinálhassa a 
maga nagy Szerbiáját. Fölkelést csi­
náltak volna Boszniában, Hercegovi­
nában, elkergették volna a monteneg­
rói fejedelmet, ahova a lázadás céljaira 
már robbanó bombákat is szállítottak, 
elszakították volna 1 Torvátországot, 
esetleg Dalmáciát is: szóval eféle ked­
ves ábrándjaik voltak e kedves urak­
nak.

Friedjung dolga érdekes. Nem 
tudni ugyan, hogy nem politikai 
okokból s nem parancsszóra csinál­
ta-e azt, amit csinált. Mert Friedjung 
csökönös osztrák és a Gross-Oester­
reich hive. Ugyanazon ábrándoknak 
ad tudományos alapot, amik után 
Luegerék futkosnak. Éppen ezért vád­
jában még a magyar Kossuth-pártot

is belekeveri. Azt mondja, hogy 
Kossuth-párti magyar képviselők is 

; lelkesedtek ezért a propagandáért.
Hát ebből már egy szó sem igaz.

I Kétségtelen, hogy magyar képviselők 
I és újságírók pár év előtt megkisé- 
S relték, hogy a történeti múltú s egy- 
I kor virágzó szerb-magyar barátságot 
j fölujitsák Belgrádban, de más egye­

bet semmit sem csináltak s botorság 
lett volna mást is csinálniuk. Ebben 
a vádjában már Friedjung túl lő a 

I célon s veszélyezteli vele az egész 
ügyének komolyságát.

Politikai tallóz
A válság hírei

A kabinet tevékenysége abban az irány­
ban összpontosul: találni egy alkotmányos 
és alkalmas hidat, amelyen át a mostani 

j kormány távozhatik s helyére bevonulhat az 
I utód. Meg kell állapítani, hogy az ide vo­

natkozó kísérletek eddig nem járták ered­
ménnyel és az utolsó sikertelen próbálko­
zásról éppen szombaton referált az uralko- 

! dónak a kabinet megbízásából Zichy Aladár 
i gróf miniszter. Természetesen ez a sikerte­

lenség nem akadályozhatja meg a kormányt, 
abbeli törekvésében, mely szerint továbbra 
is igyekszik megszerezni az alkotmányos 
felmentést, bár feladatát megnehezíti a bécsi 
politika passzív ellentállása. amely — annak 
hangsúlyozása mellett, hogy alkotmányos 
megoldást óhajt — egyetlen lépést sem lesz 
ebben az irányban.

Csütörtökön ülést tart a képviselőház. 
Arra nézve, hogy ezen az ülésén milyen 
előterjesztési tesz a kormány, még nincsen 
határozat. Mint már említettük, valószínű, 
hogy a kormány kísérletet tesz a törvény 
előírása szerint az indemnitás megszerzé­
sére, de maga is tisztában van azzal, 
hogy nem igen kaphatja meg saját helyze­
tében a többségi bizalmat. Mas volna terme- 

I szelesen a helyzet, ha nem lemondott álla­
potban, hanem az újra kinevezés után kérné 

I az indemnitást. A pártok között úgy véle­
kednek, hogy ha a lemondott kormány 
kéri az indemnitást, nem tudható, ki fog 

1 élni vele.
Bécsi és budapesti lapokban ismét nagy 

komolysággal emlegetik a Lukács féle ter­
vet, amely tudvalevőleg Justhékkal akarja 

' keresztül vinni a kibontakozást. A Justh párt 
határozottan tiltakozik az ellen, meg kell 
azonban említenünk, hogy bizonyos politikai 
körökből újból utalások és példálódzások 
történnek azokra a megállapodásokra, ame­
lyek Justhék és Lukácsék között állítólag 
már régebben köttettek és újabb kiépítést 
nyerlek.

— Kinevezés. A kassai m kir, pénz­
ügyigazgatóság Kendra Árpád kassai lakost 
a kassai m. kir. adóhivatalhoz segéddijas 
adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

Az emberszeretet háza.
A népkonyha megnyitása.
Vasárnap délelőtt megkapó ünnepi moz­

zanat játszódott le a Galamb-utcában. Az 
izr. nőegylet avatta fel a Népkonyha céljaira 
épült és átalakított házat. Az uj helyiség — 
az emberszeretet háza — jóval tágasabb, 
kényelmesebb, és a célnak megfelelőbb, mint 
eddig. A nagy tágas konyhahelyiség, amely­
ben lelkes hölgyek megfelelő segédszemély­
zettel gondoskodnak a szegények számára 
Ízletes ételről, maga a csín és tisztaság. A 
konyhából egy nagyobb és egy kis terem 
nyílik: az étkezésre jelentkező szegények 
helyisége.

A Népkonyha saját otthonának meg­
szerzése körül bokros érdemei vannak az 
egyesületi elnöknő: özv. Bródy Fülöpné- 
nek és első elöljárónője: özv. Moskovits Ja- 
kabnénak, mig a berendezés érdeme a vá­
lasztmány hölgy tagjainak élen dr. Glück 
Árminná, dicséri.

A Népkonyha megnyitása előtt kedves 
ünneplés játszódott le. Özv. dr. Moskovits 
Jakabné arcképét helyezte el és leplezte le 
a helyiségben a választmány, így emlékez­
vén meg a közjóért folytatott fáradhatatlan 
és áldásos tevékenységről. Az ünnepeltet 
két választmányi tag hívta meg az ülésbe, 
ahol Bródy Füiöpné einöknő szívből fakadó 
meleg hangon üdvözölte özv. dr. Moskovits 
Jakabnál s a választmány nevében őszinte 
háláját tolmácsolta az egyesület érdekében 
kifejtett munkájáért, mely nagy részben le­
hetőve tette, hogy a Népkonyha ma már 
saját otthonában fogadhatja a támaszra szo­
rult szegényeket.

()zv. dr. Moskovits Jakabné meghatott­
sággal mondott köszönetét az ünneplésért 
és amit azz á. fog meghálálni, hogy min: a 
múltban, a jövőben is ernyedetienül fog 
munkálkodni a nemes cél érdekeben. Ezu­
tán megnyitották a Népkonyhát. Az elnöknő 
megbízásából Nemer,yi Vilmos d-. titkár 
tartott megnyitó be ;zédet, mely után a 
házi asszonyok megkezdték az adagolást 
Az ünnepies megnyitáson, a kassai jóté­
kony egyesületek képviselve voltak.

Klasszikus zeneest.
A szimfonikusok uj műsora.

A Kun László vezetése alatt működő 
országos szimfóniái zenekar a küszöbön 
levő vidéki kőrútjára természetesen úgy 
állította össze műsorát, hogy az hü tükre 
legyen az előkelő müvésztestület tevékeny­
ségének. A munkaprogramm, amelyet a 
zenekar szervezésekor Kun László kidolgo­
zott és amelyhez a szimfonikusok eddig hiven 
ragaszkodtak, kiterjedhetik a klasszikus és mo­
dern zene művelésére, ennek kereteben 
pedig a hazai és külföldi zeneirodalom kul­
tiválása. A magyarok közül sűrűn jutnak 
szóhoz a régibb mesterek, de különös gon­
dot fordítanak az uj generáció alkotásainak 
bemutatására, a fiatalok serkentésére, a 
kiváló tehetségek fejlesztésére. Bizonyára 
az erősek közt is egyike a legerősebbeknek
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Buttvkay Ákos, akinek magyar suitejét hoz­
zánk is elhozzák a szimfonikusok. A kül­
földi modernek közül Csajkovszky-nak, a 
geniális orosz komponistának impozáns 
III. szimfóniája szerepel a játékrenden. 
Wagner Richard, aki a klassziku­
sok és modernek közt mintegy a mes- 
gyén foglal helyet, egyike a legszíveseb­
ben hallgatott szerzőknek, és a Tannhäuser 
nyitány, amelyet a szimfonikusok játszanak, 
egyike a leghat,isosabb hangverseny számok­
nak, Mozart képviseli a klasszikusokat, még 
pedig szerenádjával, amelynek előadásával a 
szimfonikusok Budapesten is ig zi diadalt 
értek el.

Minthogy a hangverseny vezetősége a 
Kassa város közönsége részéről megnyilat­
kozott azon kérést, hogy a f. évi december 
hó 16-án (csütörtökön) megtartandó ezen 
klasszikus zeneest alkalmából a műsoron 
Beethoven egyik szimfóniája is szerepeljen, 
el nem hárítható phizikai és művészeti 
okokból nem teljesíthette, a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium rendelkezése foly­
tán a megállapított műsoron kívül a Han­
del-Marlucci suite, melyet e hó 5-én mu­
tattak be a szimfonikusok Budapesten, fog 
az est folyamán itt is bemutatóra kerülni.

A Hündel-Martucci féle suite finom 
hangszereié-,:, bájos melódiája, mely a sző 
szoros értelmében valóságos extázisba 
hozta a fővárosi közönséget, előre látható­
lag városunkban is hasonló sikert fog 
aratni. A suitere es szerzőjére vonatkozó 
ismertetést te .intettel arra, hogy ez a nyom­
tatott szöveges műsoron nem szerepel, a 
mü előadása előtt a hangverseny közönsé­
gével megfelelő módon közölni fogjuk.
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— Rendkívüli városi közgyűlés. Kas­
sa város törvéns hatósági bizottsága alkal­
masint a jövő héten rendkívüli közgyűlésen 
fogja tárgyalni r.z 1910. évi költségelőirány­
zatot. A városi budgett előzetes tárgyalását 
a pénzügyi bizottság, — mint jeleztük volt 
— már befejezte s a közgyűlés csupán az 
el her esztendő javaslatok felet: van hivatva 
dönteni. A közgyűlés fogja végérvényesen 
megállapítani a pótadó kulcsot, melyet a bi­
zottság alapos tanácskozás után 56 száza­
lékról 51 százai, kra szorított ie.

Sétahangverseny a Kőváry-Laka­
tos kiál ilásban. Elénk érdeklődés nyilvánul 
meg a K váry-Lakatos tarlat szerdai ese­
ménye iránt. E-:kor fog ugyanis ott Oláh 
Rudi, a népszerű prímás sétahangversenyt j 
tartani. Naponta disztingvált közüneg keresi 
fel most is a Kőváry-Lakalos tárlatot, mely­
nek turnéi szerdán bizonyára megtelnek. A 
tárlat rendezője, a hangverseny dacára sem 
emelte szerdára a belépődíjakat.

— Vonatösszeütközés. Egy olvasónk 
Írja, hogy a Kassa—oderbergi vasút Mar­
gitfalvi és Hámor közötti vonalán egy teher­
vonat tengelytörés következtében kisiklott. ; 
Hír szerint a vasutkisérő személyzetből ket­
ten megsebesültek volna. A vonatösszeütkö- , 
zésről eddig hivatalos jelentés nem érkezett : 
s úgy a hirt fentartással kell fogadnunk.

— Verekedés egy kávéházban. Kinos ! 
inerdens történt ma este egy kassai kávé- 
házban. Az egyik abiaklülkeben ült Szopkó 
Géza megyei aljegyző Horváth Lajos vivő- 
mester társaságában. A másik fülkében pe- j 
dtg Dubovszky Géza banktisztviselő többed 
magával. A két társaság egymástól telje- j 
sen szeparálóan, nyugodtan viselkedett. An­
nál feltűnőbb volt tehát, ami bekövetkezett, i 
v,zopkó Géza felkapott egy sörös palackot 
s azt teljes erejével Dubovszky felé dobta, j 
A palack azonban irányt tévesztett, ameny- 
nyiben- Dubovszky feje fölött repült el s di- i 
rib darabra zúzta a falra erősített hatalmas !
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velencei tükröt. Dubovszky erre felugrott,
! előrántotta revolverét és azt Szopkóra sze­

gezte. Akart-e lőni, nem-e, nem tudjuk, de 
: a mellette ülő b íratja megkapta a kezét s 

az odasiető Horvátit Lajossal kicsavarta ke- 
j zéből a pisztolyt. Persze az incidens nagy 

izgalmat okozott a kávéházban. Akkor lé- 
i pett be Krick Béla rendőrségi Írnok s Du- 
j bovszky Gézát igazolásra szólította. Ez azon- 
! ban megkérdezte Krick Bélát, hogy mi jogon 

avatkozik az incidensbe. Ebből aztan újabb 
verekedés támadt. A társaság tagjai kezd­
tek kifelé szorítani Kricket, s a dulakodás­
ban Horváth egy lökést kapott. Mire töb­
ben rátámadtak Krickre, s általános kavaro­
dás támadt. A dulakodás elfajulását a ká­
véház vendégei és a személyzet akadályoz­
ták meg. Szopkó és Dubovszky között a kí­
nos incidensnek valószínűleg folytatása lesz.

— A harmadik társadalmi zsur. Nagy 
és előkelő közönség jelenlétében folyt le 
tegnap a harmadik társadalmi zsur, mely 
erkölcsi sikerben vetekedett, anyagilag pe­
dig messze feliilmu ta az eddigi két zsur 
sikerét. Úgy látszik, hogy a közönség kö­
zönye, mely kezdetben bántó ridegséggel 
fogadta e nemes törekvéseket, kezd végre 
felengedni, ami nem is csoda, mert az a 
művészi elvezet, mely Ível a zsur rendező­
sége a közönségnek szolgál, a legkényesebb 
Ízlésű embert is kielégítheti. A tegnapi zsur- 
nak különös érdekességet kölcsönzött Hor­
nyai Janka és Majthényi László, a kassai 
nemzeti színház két jeles tagjának a szerep­
lése. Hornyait már megjelenésekor lelkes 
tapsokkal fogadta a közönség, mely művé­
sziesen előadott dalai után ismételten 
felhangzott. Két dalt énekeli el nagy 
tetszés mellett, majd ráad issul egyik bájos, 
saját szerzeményű dalát s végül a szűnni 
nem akaró tapsokra kénytelen volt műsorát 
még egy csomó ráadással kibővíteni. Maj­
thényi három költeményt adott elő meleg 
érzéssel, s az értiek kapott tapsokaj egy 
monológ ügyes előadásával köszönte meg.
A közönség, melyet a teázás alatt Rácz 
Gyula zenekara szórakoztatott, késő estig 
együtt maradt és a legkellemesebb hangu­
latban oszlott szét.

Ivonne de Tre vilié Miskolczon.
Ivón ne de Treville a világhírű francia éne­
kesnő, aki most Kassán Meiczcr báróné mü- 
vészszerető házának megbecsült vendége, 
tegnap Miskolczon nagysikerű hangversenyt 
tartott a Korona szálloda nagytermében. A 
művésznő teljes diadalt aratott s magával 
ragadta a miskolezi közönséget. Ivonne de 
Treville meg néhány napot Kassán tölt. A 
miskolezi hangversenyen több kassai tiszte- ' 
lője is megjelent, a többek között Melczer 
fcáróné is meghallgatta a kiváló koncertet.

— Funk szélhámosságai. A kassai 
kir. törvényszék vizsgálóbírója naponkint 
foglalkozik Fűnk Sándor nagyszabású szél­
hámosságaival. Szerdán lejár a Funk elő- ; 
zetes letartóztatására szóló idő s Füsthy 
kir. ügyész indítványt tett Fűnk további 
íogvatartása végett, A rendőrség a vizsgálat 
eddigi adatainak kiegészítése végett, újabb 
nyomozást fog folytatni. Kunk már eddig 
igen érdekes vallomásokat tett s úgy látszik 
minden eszközt felhasznál, hogy az ellene 
emelt vád alól magát kitisztázza. Természe­
tesen a Girzsik Gábor által adott bizonyíté­
kok ellenében, Funk minden ravaszsága 
meghiúsul a vakmerőén raffinált szédelgő 
nem fog megmenekülni.

— Nekiment a Hennádnak. Szombat 
este 10 óra körül hangos segélykiáltások 
verték fel a Széchenyi-ligeti malomárok kör­
nyékét. A segélykiáltásokra elősiető embe­
rek a Hennádban egy embert láttak lubic­
kolni, aki hatalmas rugkapálózássai igyeke­

zett a kellemetlen fürdőből megszabadulni. 
A viz, mely itt meglehetősen mély és erős 
sodrású, már elnyeléssel fenyegette a sze­
rencsétlent, mikor egy Kundrát Mihály 
nevű 00 os káplár a vízbe vetette magát és 
a fuldoklót elérve, kiúszott vele a partra. 
A csuromvizes paraszt előadta, hogy Roz- 
gouyi András girálti lakos, ki Kassán ke­
resztül Korompára akart utazni. Este érkez­
vén a városba, a Széchényi-ligeten át be­
felé tartott és abban a Íriszemben, hogy a 
Kossuth Lnjos-utcai hid csak az urak szá­
mára való, a hid mellett akart a Kossuth 
Lajos utcába jutni. Amint a vízbe belépett, 
az erős sodru ár elragadta s csak megmen­
tő je bátorságának köszönheti életét. Rozgo- 
nyinak különben az ijedtségen kivid kutya­
baja se történt és vígan tovább folytattA 
útját Koronrpa felé.

Csordák Halász képkiállitás. Csak 
néhány napja, hogy a Kővari—Lakatos 
képkiállitás megnyílt és tegnap már két má­
sik festőművész mutatta be kepeit a rnüértő 
közönségnek. A Tordássv-utcai bástyaépü- 
letben, melyet a város nemreg, dicsérendő 
intencióktól vezettetve, átengedett a kassai 
fes’ők céljaira, két erős tehetségű művész : 
Csordák és Halász Hradil Elemér rende­
zőit kollektiv képkiállitás! arról a hatalmas 
művészi fejlődésről, melyen városunk az 
utóbbi évA alatt keresztül ment. A kiállí­
tott kepek négy homályos, tompa szinti szo­
bában vannak művésziesen elrendezve, me­
lyek közül kettő a Csordák és kettő a Ha­
lász képeit tartalmazza. A festmények beál­
lítása fölöttébb sikerültnek mondható, ameny- 
nyiben minden oldalról egyforma világosság 
szűrődik reájuk és igy szépségük annál 
könnyebben érzékelhetők. A megnyitáson, 
mely tegnap délelőtt 11 órakor történt, Eder 
polgármester lelkes szavakkal ecsetelte azo­
kat a művészi szempontokat, melyek a ki­
állítást a kiállított képek abszolút becsén 
felül is felette értékessé teszik es örömét 
fejezte ki a felett, hogy a város csekély 
áldozattal alkalmat nyújtott a vernissage je­
lentős erk lesi sikerének eléréséhez. A kiál­
lításon, melyet megnyitása óta állandóan 
nagy számmal látogatnak, tegnap jelen volt 
Szalay Lászlóné is, ki megtekintve a kiállí­
tott képeket, tetszését fejezte ki azok 
művészi szépségei felett.

— A tátrai versenyek megszűnése. 
Az L’rlovasok Szőve kőzetének igazgatósága 
érdekes határozattal lepi meg a sport vilá­
got. Elhatározta ugyanis, hogy a tátra-lom- 
nici versenyeket föladja s azt a három na­
pot, melyet eddig a lo nlnci versenyek vettek 
igénybe, részben az alagi, részben a siófoki 
versenyekhez csatolja olyanformán, hogy két 
napot a júniusi alagi meetinghez csatol, 
mely ezután öt napra fog terjedni és egy 
nappal a siótoki meetinget fogja megtoldani. 
A lomnici versenytér tudvalévőén 1894-ben 
a Magyar Lovar-Egyesület égiszé alatt nyí­
lott meg s a hires Kárpáti-dij mitingje igen 
népszerű volt. Később azonban, főleg mert 
a versenyistállók nem igen akarták drága 
anyagukat a hosszú ut, a rossz pálya es 
rossz közlekedési viszonyok miatt kockáz­
tatni, évrúl-évre csökkent az érdeklődés, míg 
most három évvel ezelőtt az L’rlovas Szö- 
vettség vette át a Magyar Lovar-Egyesület- 
től a lomnici versenyek reneezését. Most 
azonban az Urlovasok Szövetkezete is úgy 
határozott, hogy megszünteti lomnici verse­
nyeit s igy a Tátra ezgidénytől kezdve ver­
senyek nélkül marad.

— Portepee a katonai hivatalnokok­
nak. Mint Bécsből Írjak, a király elrendelte, 
hogy az összes katonai hivatalnokok por- 
tepeet kapjanak. Ez az ujitas a katonai hi­
vatalnokok körében élénk örömet keltett, 
mert ezzel az újítással régi kívánságuk tel­
jesült. A tervezet szerint a portepee gombja 
ezüst, ntig a róla lecsüngő rojtok, mint a 
tiszteknél, aranyból készültek. A gomb 
mindkét oldalára arany sas van hímezve. 
Egy másik újítás az is, hogy a katonai hi­
vatalnokok ezentúl a tisztek csillagjaihoz 
hasonló rózsa-csillagot kapnak. De ezzel 
még nincsenek kimerítve az újítások. A ka-
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tonai hivatalnokok kardjának hüvelye ezen­
túl nem bőrből, hanem homályos ércből 
készül és így teljesen megfelel az uj tábori 
egyenruhának, mely minden fénylő felsze­
relést kiküszöböl.

Haverda Mariska: anya. A ko­
lozsvári Ellenzék-ben fedeztük föl az alábbi 
hirt, amely érdekesnek eléggé érdekes, de 
hogy igaz-e, azt bizony mi meg nem mond­
hatjuk :

A bűnös, szép asszonyról szenzációs 
hirt hoz a telefon. Eszerint a szép Ha­
verda Mariska egyre rosszul van, úgy, 
hogy a fogházban attól tartanak, hogy a 
fiatal asszony, ki tizedik hónapja van már 
a fogházban, anyai örömek előtt áll.

— Téli forgalom a tátralomnici h. é. 
vasúton. A cs. és kir. szab. Itassa—oder- 
bergi vasút vezérigazgatósága a tátralom­
nici h, é. vasutat a tátrai télisport tarta­
mára, f. évi december 15-étől 1910. február 
végéig ezidén is üzembe helyezi. A közölt 
időben e. menetrend hirdetményekben hirde­
tett 800, 807, 808, 809, 810. és 815. sz. 
vonatokon kivül a 804. (Poprád Felkáráról 
indul reggel 8 óra 4-> perckor, latralom- 
nicra érkezik d. e. 9 óra 52 perckor) (és a 
813.1 a Tatra Lomniczról indul este 6 óra 
21 perckor, Poprád-Felkára érkezik este í 
órakor vonatok is naponta fognak közle­
kedni. Az utazó közönség kényelmére a f. 
évi december 15 tői 1910. február végéig 
terjedő időben a Budapest k. p.-iól este 10 
órakor induló vonattal jelenleg csak Poprád- 
Felkáig közlekedő hálókocsi Tátra-Lomni- 
cig fog vitetni. A Wien Steg ról este 7 óra 
40 perckor induló és Kassara d. e. 11 óra 
40 erekor érkező, valamint az ellenkező 
iram : an Kassáról d. u. 4.00 órakor induló 
és Wien Stegre reggel 7 óra 30 perckor ér­
kező vonatokkal jelenleg Wien Steg-Kassa 
között közlekedő I 11. osztályú közvetlen 
kocsi Kassa helyett szintén Tátra-Lomnicig 
fog vitetni, illetve Tátra-Lonmiczról tog in­
díttatni. Ez az utóbbi kocsi 1910. évi már­
cius hó 1 tol kezdve ismét Kassáig fog 
kő: I tkedni.

— Elveszett. Htulopkó István kis 
.-ur.' .sv .u (1 ixli ku'yája a napokban eltűnt. 
A .csüictes megtaláló a rendőrségen illő 
jutái unkán részesül.

— Hamisított tej. I rolnin Mihály 
felsödobszai gazda tegnap reggel keserű te­
jet árusított a piacon, miért is a rendőror­
vos azt elkobozta és Trohan ellen a rend- 
őrsig megindította az eljárást.

Szép karácsonyi ajándékul szolgálnak 
Rákóczi serlegek, szobrocskák. 

tOíiirsfeld János saját kiadása.)
Jártossiál, Fo utca 5!.

«1 a a® 5 s ai y á k a t
férfi, női vagy gyermekek részére kü- g 

tölt pamut és gyapjúból. — 
Lábszár védőket, lábmelegitőket j

— — és talpbetéteket.------------
I Sárcipőket, (Calosehni) gummi- 

— sarkakat orosz vagy amerikai. — 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában

j L'asz-a. Fö-utsa «sd. ttsám. |-
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Színházi műsor :

•IKTFON: A Szent-«.allcni kaland.
Kí'.LDEN : Pampulettj? ur éhes cs Vera Violetta. 
SXFRDÁN: Taifun.

SÜ T' >RTOKON : Buridán szamara. (Vígjáték.) 
’ NTFKF.N Buridán szamara.
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SZOMBATON : Angol asszony leánya. (Operette.) 
\ ASÁRNAP : d. u. Az aranykakas.

este : A cigány.
HÉTFŐ: Az ördög.

A szenítjaijeíii kaland.
Operett premier.

Farkas Imre, kit a közönség inkább 
lírai verseiből, mint színmüveiből ismer, 
bár néhány vidéki színpadon az Iglói diákok­
kal elég szép sikert aratott — uj darabjá­
nak tegnapi premierjen ismét beigazolta, 
hogy temperamentumos, ügyes nótaszerző, 
de operett, vagy daljáték librettót kompo­
nálni egyáltalán nem tud. Nem tud pedig 
azért, mert ha van is valami mondani va­
lója, azt nem úgy mondja el, amint egy 
szindarabirónak elmondani kellene : t. i. 
objektiv és mégis közvetlen hangon, hanem 
felsallangozva egy csomó frázissal és köz­
hellyel, ami ugyan kelthet pillanatnyi 
hatást a karzat publikumában, de egy 
fejlettebb Ízlésű kritikusban legfeljebb bosz- 
szankodást és szánalmat. Annál csodálatra­
méltóbb ez Farkas Imrénél, mert lírai ver­
seiben é.ppen szellemessége és olykor han­
gulatainak finomsága az, ami megkap, inig 
színdarabjaiban épen ezeket kell leginkább 
nélkülöznünk. Pedig a tárgy, amelyet fel­
dolgozásra választott, elég alkalmas, hogy 
sikerültebb operettlibrettónak szolgáljon alap­
jául és lehetett is volna vele sikert elérni, 
de mindeneseire nem oly módon, ahogyan 
annak megszerzésére Farkas Imre tö­
rekedett. Néhány alakja vérbeli operett 
figura ugyan, de épen ezért lehetetlen ha­
tásokat kelt fel az emberben, mert úgy hat, 
mintha a Plaquette operettjeinek alakjai 
csöppentek volna bele az ősmagyar milliőbe. 
Fokozza ezt a visszás érzést néhány nem 
épen szellemes kuplészöveg, mely a szent- 
galleni kolostor pincéjében elénekelve szinte 
azt engedi sejteni, hogy az anachronizmu- 
sok betetőzéséül Bulcsu kacagányos vité­
zei a Vig özvegy keringője mellett fognak 
felvonulni a színpadra.

A darabnál jóval többet ért az előadás, 
melynek különös érdekességet kölcsönzött 
Bihari Sándor fel.épte. A karénekesek sorá­
ban vonta magára Komjáthy figyelmét, aki 
előszeretettel ád alkalmat a fiatal talentumok 
érvényesülésére, a kísérlet szerencsésen vég­
ződött. Bihari bariton hangja, nagyon érté­
kes anyag. Üdén szárnyal, érces csengésű, 
a meleg érzelmek kifejezésére alkalmas. Ezt 
a hangot érdemes fejleszteni s ha Bihari 
komolyan hozzá lát az énektechnika elsajá­
tításához — amihez van érzéke — rövidesen 
elsőrangú énekessé fejlődik. Játéka még kez­
detleges, de ezen is segít a gyakorlat. A 
közönség szívesen fogadta Bihari bemutat­
kozását s jóváhagyta Komjáthy biztos fel­
fedező képességét.

Meg kell emlékeznünk Hornyairól, ki 
a női főszerepet énekelte es játszotta az ő 
szokott kedvességével, továbbá '.tihanyiról, 
Újváriról és Sziklairól, kik sok kacagást 
szültek alakításukkal.

A darabot félig telt ház nézte végig.
(k. z.)

Berger EE kávéházi
az eliiksiú közönség találkozóhelye,!
H n n v évse 11 y e k : kedd, szerda, esti- ■ 

törtök, szombat, vasárnap. Sí
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TÁVIRAT TELEFON.
Wekerle megint Becsbe ment- 
Pénteken ülésezik a parlament-

Budapest, dec. 13.
Hosszabb szünet után petiteken me­

gint összeül a magyar képviselőház. Ebben 
a pillanatban nem biztos az sem, hogy váj­

jon fog-e a Wekerle kormány indemniti ké­
réssel a Ház elé járulni. A bizonytalanság, 
mely az egész válságnak hü kísérője volt, 
kiséri azt még most a legválságosabb na­
pokban is.

Tegnap minisztertanács volt, melyen 
Zichy Aladár gróf referált kihallgatása ered­
ményéről. A minisztertanácson azonban az 
indemnitás kérdése nem került szóba. A 
kormány tagjai megállapodtak egyebekben 
a. parlament összehívásával kapcsolatos ten­
nivalókra.

A legközelebbi napok politikai naptára 
a következőkben állítható össze :

Kedden ülésezik a függetlenségi Kos­
suth párt intéző bizottsága, szerdán pártér­
tekezlet lesz, csütörtökön üléseznek a pár­
tok, pénteken pedig ülést tart a képvise­
lőház.

Gál Sándor, a képviselőház elnöke nyá- 
rádszeredai birtokáról tegnap délben a fő­
városba érkezett és megtette a képviselőház 
összehívására vonatkozó intézkedéseket.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma este 
ismét Bécsbe utazik és holnap délelőtt is­
mét kihallgatáson jelenik meg a királynál.

Appoqyi Lajos iróf temetése.
Budapest, dec. 13.

A király úgy intézkedett, hogy 
Apponyi Lajos gróf, az elhunyt udvarnagy 
temetésén őt Cziráky gróf képviselje.

Lipót király haldoklik.
Bruxelles, dec. 13.

Lipót belga király állapota végleg 
rosszra fordult. A királyi élete nem ment­
hető meg, minden pillanatban váriak halálát. 
Clementina hercegasszony, Stefánia és Lujza 
főhercegnők Bruxellesbe utaztak, hogy je­
len legyenek a családi tanácson.

A szabadkai tárgyalás botránya.
Szabadka, dec. 13.

A szabadkai törvényszéknek a Haverda 
ügyben kiküldött tanácsnak egyik bírája, 
Balogh Béla cikket irt egy lapba a H ivei da 
ügyről. A védők ennek a cikknek a követ­
keztében elfogultsági indítványt tesznek 
Balogh biró ellen és a tárgyalás bizonyta­
lan időre való elnapolását kérték már teg­
nap. Egyúttal odahatnak, hogy más bíró­
ság delegáltassék ebben az ügyben. A vé­
dők szerint Balogh biró cikkében nemcsak 
véleményével befolyásolta az esküdteket, 
hanem mind a három vádlott elleni rágal­
mazással is. A védők tegnap este Buda­
pesten kösös értekezletet tanottak, melyen 
megbeszélték eljárásukat.

Blériot .gépe összetört,
Kostantinápoly, dec. 13.

Bleriotot, ki itt tegnap felszállt, katasz­
trófa érte. A pár méter magasságra emelke­
dett aeroplánt elkapta a szélvihar és egy­
házhoz csapta. Az acroplán teljesen össze­
tört. Blériot csak kisebb jelentéktelen sé­
rülést szenvedett.

Katona vasárnapja.
Budapest, dec. 13.

Két honvédegészségügyi katona betért 
az éjjel egy Endre-uti házba és ott garáz. 
dálkodni kezdett. A ház tujajdonosa rendőr t 
hivatott, de az egyik, egy Boniton Miklós 
nevű katona kardjával megtámadta és meg 
sebesitette a rendőrt, mire ez revolvert rán­
tott s rá fitt a katonára, ki az egyik lövés 
következtében meg is halt.
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részvénytársaság
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

. l/pf Iakarékköny vecskére vagy folyószámlára 
l'ulutunul legelőnyösebb feltételek mellett.

\Irq7 pq nípfl értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
VuoZ Co t iflu idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és hetörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztály.sorsjegyek

Sorsjegycsopórtok alakítása.

Faeíadási hirdetmény.
Az égerszögi rét. egyház Éger­

szögön (Almuj-Toriiii ni.) a rét. 
iskola helyiségében 1909. évi (le- 
eeniber hó ílO-au délelőtt Itt orakor
megtartandó zárt Írásbeli ajánlatokkal 
egybekötött, nyilvános szóbeli árverésen, 
Abauj-Torna vármegye közigazgatási 
erdészeti albizottságának 1908. évi 
2718. S’. engedélye alapján, eladja a 
tulajdonát képező erdő 1 szánni er­
dő részielének mintegy 14 82 kai. holdnyi 
terűidén, e célra lövőn kijelölt es 
ki bélyegzett 052 drb Ki cm. és 
azon (elüli nudlmagassagi átmérőjű 
tölgytatiirzsnek miíla részéit.

A hatósági becslés szerint van :
Ki—25 cm. mellmagassági át­

mérőjű törzs 212 drb.
26—35 cm. mellmagassági ál­

lt ö 5 drb.
cin. mellmagassági al­

só drb.
209 in müfa köb-
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lebonyolítása.
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L T Kit* ÜBERGERnél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimétése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossad a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabon kint Való számi- ,

™ tás mellett (vasalva). igü

Bővebb (elvi Károsítás nverhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca 3. szám. 
Fő-utva (Andrássy-palota).

Deák Ferenc utca 32. szám 
Szereesen-utea 3. sz.
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Gázcoaks^ra
szelő megrendeléseket, kesébbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRA C KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 3.00 kgv.-ként
Dió- „ ..................... „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks..................... Kor. 3.72. 100 kgr.-ként
Dió- „ Kor. 3.92, 100

házhoz, szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb lii eluanyag és nem téveszthető össze, más coaksnemüek minősegé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénneinüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

kassai légszeszgyár es viilamteiep Igazgatósága,

V
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fi
E9X

;-jöő5 korona.

méröjü törzs 
36 — üti 

méröjü törzs 
Összesen 

tartalommal.
Kikiáltási ár 
Az erdő a színi vasúti állomástól 

12 kim. és a törvényhatósági úttól 5 
kim. távolságra esik.

Az árverés kezdete elölt 360 ko­
runa bánatpénzül az árverés veze­
tőjének kezéhez leteendő.

Ftóajánlalok ügyelembe nem vé­
tetnek.

A szerződési feltételek a szepsi-i 
ni. kiír járási erdögondnokságnál Kassait 
(Fö-ulca 27. sz.) és Égerszögön a re!, 
lelkész! hivatalnál betekinthetük.

Égerszög. 1909. evi dec. hó b-án. 
ö. p. Szöllösardó.

Kapussy György,
ref. lelkész.

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a. Dóm mellett.)

Ponton és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek r gy választékban kaphatók.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden lökébe fektetés 
nélkül szeri lehelnek. Közelebbi ada- 
okkal szolgál a „Napin" kiadóhivatala.
Harang-utca 9. szám.

Farkas Adolf
villanyeröre berendezett RÜtüdéjének
elárusító helyei: FŐ-utea 3.— 1'ó-utca 
1< 5. — Kossuth L.-utca 2. Mészáros-utca 
62. Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kényért Olcsó liszt-
Kenyér órak: 1 kg, barna kenyér 10 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér -15 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Ora- 
harn kenyér 12 kr. Liiszt árak: u-ás 25 
kr , 2-e.s 21 kr., -1-es 23 kr., 0-os 22 kr. T-es 
21 kr. Rozsliszt : 1-cs 22 kr., 2-es 20 kr. 
VSKT 8 drb. sütemény ÍO kr. ~^30|

Murányi József kiadó Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


